

# DEBRECZEN

Izterkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Izterkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## FELHIVÁS

### a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tagjaihoz és az előkészítő bizottságokhoz

Több termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport elvárta, hogy augusztus 20-án, Alkotmányunk első évfordulóján ünnepélyes csoporttervezetel keretében veszi fel tagjai közé azokat az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat, akik belépésre jelentkeztek. Ezen kezdeményezéshez hasonlóan több előkészítő bizottság már az elmúlt hét folyamán úgy döntött, hogy augusztus 20-án szervezi meg az új termelőszövetkezeti csoport ünnepélyes alakuló gyűlését, megválasztja vezetőségét.

Termelőszövetkezeti mozgalmunkban megindult kezdeményezés mellett az Alkotmány ünnepéhez és érdemre arra, hogy ehhez az ország valamennyi termelőszövetkezete, termelőszövetkezeti csoportja és előkészítő bizottsága csatlakozzék.

Felhívjuk a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok dolgozóit, hogy méltóképpen készüljenek fel augusztus 20-án megünneplésére. Örömmel és szeretettel fogadjanak minden természetesen egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztot és felvilágosító munkával menjenek elébük azoknak, akik már közelednek feléjük. A még hátralévő időt használják fel a még több egyénileg dolgozó paraszti család meggyőzésére, ugyanakkor akadályozzák meg, hogy a kulákok és egyéb kizsákmányoló elemek beforakodjanak a termelőszövetkezetekbe és a termelőszövetkezeti csoportokba.

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok augusztus 20-án új tagok felvételével legyenek erősebbé, fejlődőképesebbé termelőszövetkezetüket, tagjaik jólétének, felemelkedésének biztosítékát.

Az ünnepélyes tagfelvételre hívjuk meg a falu dolgozóit, hogy kapcsolatuk ezáltal közvetlenebbé, szorosabbá váljék velük.

Az előkészítő bizottságok készüljenek fel termelőszövetkezeti csoportjuk megalakítására. Az előkészítő napokban folytassanak fokozott felvilágosító munkát annak érdekében, hogy ne csak a megalakuláshoz szükséges taglétszámot érjenek el, hanem erős, nagyszámú gazdálkodásra alkalmas termelőszövetkezetet hozzanak létre.

Az előkészítő bizottságok által megszervezett ünnepélyes csoporttervezetelen az új termelőszövetkezeti csoportok tagjai maguk döntseik el, melyik alapszabály szerint akarnak működni, a tagok közül a legalkalmasabbat válasszák be csoportjuk vezetőjébe és határozzák meg csoportjuk nevét.

Hymódán Alkotmányunk első évfordulójának megünneplésével két évvel Rákosi Mátyás emlékezes kecskeméti beszéde után dolgozó parasztjaink újabb fizetési tesznek bizonyosságot arról, hogy a „két út” közül az egyedüli helyes utat, a felemelkedés útját választották.

ERDEI FERENC  
földművelésügyi miniszter.

## A koreai Demokratikus Arcvonal felhívása a koreai néphez

Föngjang: Augusztus hó 14-én Korea Egységes Demokratikus Hazafias Arcvonalának Központi Bizottsága felhívást intézett a koreai néphez. A felhívás a következő nyilatkozat aláírására szólítja fel a koreai hazafiakat:

1. Követeljük, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete tegyen intézkedéseket a koreai amerikai fegyveres beavatkozás haladéktalan megszüntetése és Koreából az idegen beavatkozók hadseregének kivonása érdekében.

2. Szükségesnek tartjuk a koreai nép nemzeti árulóként bíróság elé állítani Li Szin-Mant, Li Bün-Szukot, Kim Szon-Szunt, Szin Szen-Mot, Te Pen-Okát, Piak Szen-

Ukát, Jun Csi-Ent, Szin Hin-Ut, Sin Ik-Kit, akik az amerikai imperialisták utasításaira provokálták a koreai belháborút és a koreai nép ellen irányuló harcban támogatják a fegyveres beavatkozókat.

A föngjangi rádió jelentése szerint Föngjangban ünnepi ülést tartottak Koreának a japán imperialisták uralma alól történt felszabadítása 5. évfordulója alkalmából.

Az ünnepség résztvevői elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek a koreai nép legjobb barátjának, a nagy Sztálinnak, Kim-ir-Szünnek, a koreai nép vezetőjének és a dicsőséges népi hadseregnek.

## Hazaérkezett a Szovjetunióból a magyar parasztküldöttség

### Erdei Ferenc: Megismertük a Szovjetunió mezőgazdaságának nagyszerű eredményeit

A zászoldíjszbe öltözött záhonyi állományú ösbeütő felirások fogadják a hazatérő küldötteket. — A sánc főle emelkedő díszkapuk két oldalán Záhony dolgozó parasztlai gyűlések egybe járvaik köszöntésére. A vagat dolgozó képviselők a dolgozó parasztság életét új útra vezető munkásosztály. A küldöttek vona át Lengyel József sztáhanovista mozdonyvezető vezető, ő is itt van a fogadtatásán.

Néhány perccel félhét után Erdel Mihály a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, országgyűlési képviselő köszöntötte a hazatérő parasztküldöttséget.

— A küldöttség, amelyet most fogadunk — mondta — második, amely a mi országunkból a Szovjetunióba utazott azért, hogy tanulmányozza annak élenjáró szocialista mezőgazdaságát.

— Az ideai küldöttség, amelynek ma már nem 80 hanem 200 tagja van, még gazdagabb, még bőlgesebb tapasztalatokkal tér vissza hazánkba mint a tavalyi. Eppen ezért érthető, hogy dolgozó népünk nagy érdeklődéssel tekint a tanulmányúti tapasztalatainak ismertetésére.

— A parasztküldöttség újjáról érkező hírek hatására ezer és ezer dolgozó paraszti ifja alá a termelőszövetkezetek belépési nyilatkozatát. Nem egy termelőszövetkezeti csoportunk napok alatt megkészezte, sőt megháromszorozta eddigi taglétszámát. Az öök feladata most az hogy mindezt a sok szépet és jót amit tanulmányúttal alkalmával szerettek átadják a dolgozó parasztság jömegeinek. Menjenek és vigyék hírül minden dolgozó parasztnak, hogy mennyivel köljön életet ének a kolhozparasztnak és milyen ragyogó a jövőjük. De mondják el azt is, hogy előtűnk is megnyílt az út amelyen járva a Szovjetunió kolhozparasztlainak példáját köveje. dicsőséges nagy Pártunk és szeretteit vezérünk, Rákosi elvtárs vezetésével megvalósítjuk Magyarországon a boldog gazdag parasztnak szocialista mezőgazdaságát; — fejezte be beszédét Erdel Mihály.

Ezután a tömegszervezetek képviselői üdvözlöék a küldöttség tagjait. A Magyar-Szovjet Társaság nevében Bernáth György a következőket mondta:

— Kíváncsan várja öletek dolgozó parasztlai, hogy a szemtauk zavával támogatják a szocialista mezőgazdaság és tudomány vívmányairól. Mi, a Magyar-Szovjet Barátság tömegszervezete ezzel szeretnénk népünk érdekeit szolgálmi hogy megszervezzük az érdeklődők hatalmas tömegét és bizosán számíva a Tj segítségével, azon leszünk, hogy beszámolóitokon

és a saját keresztlíj mível többben ismerkedjenek meg a szocialista mezőgazdaság előnyeivel.

A DÉFOSZ képviselőjében Halász József, a DISZ Központi Vezetősége képviselőjében Veres Júlia, az MNDSZ Központi képviselőjében Lausnyik Andrásné mondták üdvözlő szavakat.

Az üdvözlésekre Erdel Ferenc földművelésügyi miniszter, a parasztküldöttség vezetője válaszolt:

— Bennünket a Magyar Dolgozók Pártja a kormány azzal küldött a Szovjetunióba, hogy ismerjük meg a szovjet szocialista mezőgazdaság a kolhozok, a gépjárművek, a szovhozok és kísérleti telepek tudományos munkáját és visszatérve adjuk át a tapasztalatainkat a magyar dolgozó parasztságnak, amely egyre inkább a mezőgazdaság szocialista fejlesztése felé fordul — mondta.

— Elmondhatjuk hogy a feladat első részének teljes mértékben eléget tettünk. Megismertük a Szovjetunió mezőgazdaságának nagyszerű eredményeit. Hogy ezt megismerhetjük, köszönhetjük a Szovjetunió népinek, kolhozok, szovhozok minden dolgozójának a

szovjet hatalom minden szerve segítségének, baráti támogatásának. Közönetet mondunk a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának, kormányának, minden szovjet embernek elsősorban népünk nagy barátjának, Sztálin elvtársnak.

Ezután Erdel Ferenc arról beszélt, hogy feladatuk másik része az, hogy a tapasztalatokat a parasztság további fejlődése javára fordítsák a termelőszövetkezeti csoportok további fejlesztéséig. E mondatja a miniszter, hogy újjak nagyszerű eredményt hozott. Tapasztalatokban gazdagon jöttek haza.

Azok az egyénileg dolgozó parasztnak akik a magyar parasztküldöttség tagjaként kerültek a világ legfejlettebb mezőgazdaságával rendelkező országba is meggyőződtek, hogy a nagyszámú gazdálkodás, a termelőszövetkezetek útja az igaz útjuk és elhatározták, hogy hazatérve valamennyien belépnek a termelőszövetkezeti csoportba. Ezután a hazatérő parasztküldöttséget Pokol Mihály Győröcke község MDP titkára üdvözlötte, majd énekesző közönetet felszólított a vonatra és elindultak Pest felé.

## Világszerte terjed a békemozgalom

Moszkva: A Kaukázuson túli muzulmánok vallási központja elnöke felhívással fordult egész Irán és Irak muzulmán lelkeséhez és híveikhez, hogy csatlakozzanak a nagy békemozgalomhoz és írják alá a stockholmi békefelhívást.

Szovjet-Lettország evangélikus, luteránus egyháza a Balti-tenger országában lévő evangélikus-luteránus egyházakhoz intézett hasonló felhívást.

Szofia: A Bolgár TI jelenti, hogy a „Szabad Ifjúság” c. török ifjúsági lap felhívást intéz a török ifjúsághoz, hogy minél tevékenyebben kapcsolódják be a békeharcba. A felhívás a többi között a következőket mondja: „A mi ifjainknak is harcolni kell az imperialisták ellen, akik hazánkat az üzérkedő maroknyi csoportjának érdekeit szolgáló háborúba akarják sodorni. Török ifjú! Ha igen szereted hazádat és népedet, csatlakoznod kell a békearcvonalhoz.

Lipscse: Hétfőn este Lipscsében nagyszabású békegyűlést tartottak. Szovjet, lengyel, francia és nyugatnémet szakszervezeti tagok, akik tiszteletbeli tagként vettek részt a bányaiipari szakszervezet központi küldött-értekezletén, a békegyűlésen sikrasztáltak a nemzetközi munkásosztály egysége és a békeharcfokozása mellett. Pierre Müller,

a CGT lotharingiai bányászszövetségének főtitkára országa bányászainak nevében kijelentette: a német bányászokkal Lipscsében megkötött harcos szövetség nemcsak papírszerződés, hanem a béke megtartásának harcos programja lesz. A francia dolgozók sohasem engedik magukat felhasználni háborús kalandra a Szovjetunió ellen.

Lübeck: A lübecki kikötőmunkások szakszervezeti ülésükön kijelentették, hogy megtagadják hadifelszerelés és mindenfajta löszerezés megtagadást. Szolidaritásnak jelentették ki magukat a hamburgi kikötőmunkásokkal. Nyugatnémetország minden részéből üdvözlőtáviratok érkeznek a hamburgi kikötőmunkásokhoz, amelyekben a dolgozók szolidaritásukról biztosítják őket.

Bonn: A békeharcosok nyugatnémetországi bizottsága tiltakozott az angol főbiztosságnál, egymillió rópcédula elkobása ellen és követelte a rópcédulák visszaszármaztatását. A rópcédulák a következő szöveg olvasható: Korea figyelmeztet: követeljétek az atombomba eltiltását! — A békeharcosok németországi bizottsága.

Duisburgban és Gelsenkirchenben a rendőrök megvitatták a béke kérdését azokkal a békeharcosokkal, akiket plakátragasztáson értek. „Felölünk esi-

nálhattok amit akartok, nem látunk semmit, csak most azután tűnjete el gyorsan" — mondták a rendőrök. Még azt is megtehték, hogy elárulták a békeharcosoknak, hogy milyen utcákon lesz razzia, hogy így nyugodtan felragaszthassák plakátjaikat

**Páris:** Leunion francia gyarmatbirtokról diákküldöttség érkezett Párisba. A küldöttség felkereste a Világkongresszus Állandó Bizottságának párisi székhelyét és a stockholmi békefelhívást támogató 16 ezer aláírást nyújtott át.

**Róma:** Marzobotto falu asszonyai felhívást intéztek az amerikai asszonyokhoz. Felhívásukban hangsúlyozzák, hogy az USA uralkodó körei a koreai háború kibombartásával olyan politikát folytatnak, amely ellentétben áll az amerikai nép nemzeti érdekeivel. Követeljétek a békét, amíg nem késő, amíg gyermekeiket és gyermekeiknek nem estek áldozatul az agyútöltelék-üzemeknek — írják az olasz asszonyok.

**Manila:** Az AP Manilából származó jelentést közöl, amely szerint a fülöp-szigeti munkaszerve-

zetek kiküldöttének kongresszusa egyhangúan elfogadott határozatban tiltakozott az ellen, hogy a Fülöp-szigetek kormánya fegyveres erőket küldjön Koreába.

#### MEGÉRKEZETT A SZOVJET KÜLDÖTTSEG PRÁGÁBA

**Prága:** A Béke Hívei Világkongresszusa elnökségének keddi ülésére megérkezett küldöttek között van Ilja Ehrenburg, Alekszandr Kornejesuk és felesége, Wanda Wasilewska írónő. A brit küldöttség J. D. Bernal tanár, Francia-Afrika küldöttsége Gabriel D'Arboussier, az olasz küldöttség Degrada és Sereni vezetésével megérkezett Prágába, valamint Dimitru román küldött is.

**Prága:** Pietro Nenni, az olasz szocialista párt elnöke, az olasz küldöttség más három tagjával, valamint Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség titkára és A. Dubois, ismert amerikai történelész Prágába érkezett a Béke Hívei Állandó Bizottsága elnökségének szerdán délután megnyitott ülésére.

## 19 napja a földalatt vannak a sztrájkoló francia bányászok

**Páris:** Az aucheli bánya 7-es számú tárójának dolgozói már a 19. napot töltik a táma mélyén. A 7. sz. tárna dolgozói jobban el vannak szánva a harc egységes folytatására a győzelemig, mint valaha.

A CGT párizskörnyéki vasasszakszervezete küldöttséget me-  
nezített Auchelbe. A küldöttség 180 ezer frankot adott át a sztrájkoló bányászoknak külföldi párisi demokratikus szervezetek nevében. A küldöttség felhívást intézett a párizskörnyéki dolgozókhoz és ebben arra kérte őket, hogy gyűjtsenek a bányászok részére.

A Choqueusi sztrájk szintén teljes egységben folytatódik. — Az aucheli 7. sz. tárna és a choqueusi üzem sztrájkoló munkásai

szerdán közös küldöttséget me-  
nezítettek Párisba az iparügyi miniszterjumba hogy személyesen nyújtsák át követeléseiket.

#### GYÜLEKEZÉSI TILALOM ROTTERDAMBAN

Amszterdam: Antwerpenben sem lehet kizárni a rotterdami és amsterdami kikötőmunkások sztrájkja miatt oda-  
irányított hajókat, mivel az antwerpeni rakodómunkások 15 napos sztrájkja tovább folytatódik.

Amszterdamban az útjavító munkások is csatlakoztak a sztrájkmozgalomhoz.

Rotterdam: A rotterdami kikötőmunkások bérsztrájk mozgalma kiszélesedett. A város polgármestere megtiltotta a háromnál jobb személy csoportosulását.

## Rendelet a napraforgómag forgalmáról és felhasználásáról

A belkereskedelmi miniszter új rendelete értelmében a termelők napraforgómag természetűül a földadó, a mezőgazdaságfejlesztési járulék és a terménybeadási kötelezettség alól mentes saját szükségleteiként az alábbi napraforgó mennyiséget tarthatja vissza: vetőmagként a napraforgómaggal bevetni kívánt szántóterület minden hektárterületén 8 kg-ot, rész-  
művelés esetén a részes munkavállalók természetbeni járandóságát.

A termelők étolajjal való ellátása hatósági kiutalás útján történik. A vámtettetés tilos. A termelők az állami terménybe-

gyűjtőkhöz „C” vételi jegyre beadott minden száz kg. napraforgómag után 8 liter étolaj vásárlására jogosult, azonban legfeljebb olyan mennyiségre kaphat utalványt, amely — a háztartáshoz tartozó minden személy után 10,2 litert számítva — háztartási szükségletének megfelelő.

Az étolaj mellett az állami terménybegyűjtőkhöz „C” vételi jegyre beadott minden száz kg. napraforgómag után a szerződéses termelő 15 kg., a nem szerződéses termelő 10 kg. olajpogácsa vásárlására kaphat utalványt.

## Szeptember 4-én kezdődik az új tanév az általános- és középiskolákban

Az ország összes általános-  
és középiskoláiban szeptem-  
ber 4-én kezdődik meg a tanítás. A pótvizsgák az összes általános iskolákban augusztus 28—29-én, az összes középiskolákban pedig augusztus 29—30. és 31-én lesznek.

Az általános iskolai pótbé-  
íratásokat augusztus 30-án, 31-én és szeptember 1-én, a középiskolákban augusztus 28-tól szeptember 2-ig tartják.

A tanévnyitó ünnepségeket az általános iskolákban vá-  
rosokban szeptember 2-án, szombaton délután 5 órakor,

falvakban szeptember 3-án, vasárnap délután 5 órakor rendezik.

Az iskolákba kerülő óvodások részére városokban szeptember 2-án, falun szeptember 3-án 2 órakor az óvodákban ünnepélyt rendeznek. Az ünnepély után a jelenlévők átmennek az iskolákba, ahol résztvesznek az iskolai év ünnepélyes megnyitásán. Az óvodai felvételre való jelentkezés szeptember 4-én és 5-én történik.

## A koreai néphadsereg előre tör a Nakton folyón át

A koreai néphadsereg főparancsnokságának legutóbbi jelentései kemény támadó harcokról számolnak be. A jelentések közlik, hogy a néphadseregnek a déli parton támadó egységei, visszaverve néhány elkeseredett amerikai ellentámadást, felszabadították Koszon városát, az ellenség védelmének fontos pontját. A néphadsereg jelentékeny veszteséget okozott az ellenségnek és nagy hadizsákmányt ejtett.

Az amerikai 8. hadsereg főhadiszállásáról érkező jelentések szerint a néphadsereg nagy erőket összpontosított a Nakton-folyó mentén. Tegutól északnyugatra és délnyugatra, mintegy 32 kilométer hosszú szakaszon. Az

amerikai főparancsnokságot ez a csapatösszevonás rendkívüli módon nyugtalanítja és ezért helyi ellentámadásokkal kísérletezik — sikertelenül.

Ettől a szakasztól délre, Jongszan körzetében, az amerikai 24. hadosztály ellentámadást indított a néphadseregnek a Nakton folyó nyugati partján lévő hídfője ellen. A támadó amerikai győzelmet a néphadsereg gyors tüzelő ágyúinak tüze megállította és visszavonulásra kényszerítette.

Az amerikai vezérkar egyébként „nehézségekről” panaszkodik, amelyek az utánpótlás terén merülnek fel. Az amerikai csapatok hátsó összeköttetéseit bizto-

sító utak ugyanis a néphadseregrel vívott küzdő partizánok tüze alatt állanak. Az amerikai haditudósítók „vesszőfutásnak” nevezik az ellátószolgálat útját.

A néphadsereg főparancsnoksága is kiemeli a partizánosztagok tevékenységét. A partizánosztagok — mondja a néphadsereg főparancsnokságának jelentése — támogatják a néphadsereg támadását és fokozzák működésüket az ellenség mögöttes területein Koren, Mirian, Hejesu, Ulszan körzetében és másutt is. A partizánosztagok rombolják az utakat és az ellenség hátsózálogi létesítményeit, nagy károkat okozva.

## Hat mérőföldre közelítették meg Tegut

**Tokió:** A Reuter-iroda koreai tudósítója jelenti: A néphadsereg csapatai kedden újabb előretöréseket hajtottak végre a Naktonon át. Az egyik egység keletről hat mérőföldre megközelítette Tegut.

Áttörték az 1. amerikai gyalogsági hadosztály vonalát. Az amerikai felderítő pilóták jelentették, hogy jóval az amerikai vonalak mögött egy előretört csapattegyet láttak.

A Nakton felső folyása mentén, MacArthur tábornok zsugorodó területének északi-keleti sarkában — folytatja a Reuter tudósítója — az észak-koreaiak három helyen nagy erővel vetették át csapataikat a folyón.

A Reuter tudósítója panaszkodva hangoztatja, hogy

néphadsereg nyomása alatt visszavonult „jobb védelmi állásokba”.

#### Tegu máris a csata hallótávolságán belül esik.

A várost közvetlenül fenyegeti a Vagyantól északra lévő két kiszélesített hídfőállás, valamint a Kunyi irányból Tegu felé hajadó támadás — folytatja a Reuter tudósítója.

#### ROSSZ ÜZLET...

**Tokió:** Az AFP tokiói jelentése az amerikai főhadiszállás hétfői nyilatkozatát idézve, megállapítja, hogy a koreai beavatkozás költségeire Amerika idáig csak Japánban több, mint 30 millió dollárt — vagyis naponta mintegy 600.000 dollárt költött.

#### A KEDD ESTI HADIJELENTÉS

Föngjang: A népi hadsereg egységei valmenyi fronton súlyos csapást mértek az amerikai és a Li Szin-Man-féle csapa-

tokra és folytatták támadásukat. A népi hadseregnek a déli parton támadó egységei visszaverték az amerikai csapatok harcokait, és gyalogsági egységeinek néhány elkeseredett ellenállását, nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek és augusztus 12-én felzabadták Koszon (Kodzjo) városát az ellenség védelmének fontos pontját. A Koszon (Kodzjo) felzabadtatásáról vívott harcokban a népi hadsereg egységei jelentékeny embervesztéseket okoztak az ellenségnek. Ugyanakkor hadizsákmányt szedtek.

#### FÖLDREFORM DÉLKOREA FELSZABADÍTOTT TERÜLETEIN

Wundang (Uj-Kin): Az Uj-Kin rendkívüli haditudósítója jelenti: Dél-Koreában paraszokok milliói megvalósítják a nagy földreformról szóló programot, felszabadítják a földeket.

A földreform következtében a szegényparasztok és földművelők földhöz jutottak. Azoktól, akik több mint 15 hektár földdel rendelkeznek, elkobozzák földjeiket és elosztják a parasztszervezetek között.

## A budapesti koreai követ fogadása

Kvan O-Dik, a Koreai Népköztársaság budapesti követe és felesége kedden este a Park-Kubban fogadást adott Korának a diadalmas szovjet hadsereg által történt felszabadítás ötödik évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek: Rákosi Mátyás vezetésével a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és az Elnöki Tanács számos tagja, a kormány tagjai.

Étkök Dobi Istvánnal, a minisztertanács elnökével a néphadsereg tábornokai korának több tiszta, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet vezető személyiségei. Megjelentek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok képviselőinek vezetői, s ott voltak a Rákosi Mátyás Művek összes színháznál is több más üzem színháznál is több és a Koreába induló magyar kórházvonat egészségügyi személyzetének hozzátartozói is.

## Egyre több magyar dolgozó küld szeretetcsomagot Koreába

A budapesti üzemi dolgozók körében nagy visszhangra talált a Magyar Textilipari NV „Rákosi” ifjúsági női brigádjának a kezdeményezése hogy küldjünk szeretetcsomagokat a koreai szabadságharcosoknak az amerikai imperialisták légitámadása által sújtotta po-gári lakosságnak. — Ehhez a mozgalmhoz küldésben sok nődolgozó csatlakozott.

Elhatároztuk hogy a Szovjetunió vezető hatalmas békétáborhoz tartozó koreai nép szabadságharcának megsegítésére szolidaritásunk jeléül mi is csatlakozunk a „Rákosi” ifjúsági női brigád kezdeményezéséhez — írják leveleikben a cseppel aulogyár asszonyai.

A Rákosi Mátyás Művek MNDSZ asszonyai is örömmel és lelkesedéssel csatlakoznak a szeretetcsomag-akcióhoz. „A szeretetcsomagokkal harcra üdvözlünk küldjük majd a hőz koreai asszonyoknak és azt üzenjük, hogy mi, magyar dolgozó asszonyok munkánkkal erősítsük, támogatjuk az ő harcukat” — ígérnek leveleikben.

A Közalkalmazotti Körös legjel ma csütörtök este 6 órakor „dalgyűjtő székfűzében” próbán jelennek meg. A Körös szombaton a Városházi Pártszervezet zászlóavató ünnepéjén, míg vasárnap az Alkotmány ünnepén hangverseny ad. A próbán való megjelenés kötelező.

**2 oldal**  
Debrecen, 1950 augusztus 17.



# Felejthetetlen volt a VILLANYTRAKTOR

A Szovjet Tájékoztató Iroda közli Péji János dolgozó parasztnak a Szovjetunióban járó magyar földművesküldötség tagjaként nyilatkozatát.

— Most, hogy régi álmom valóra vált — mondotta Péji János — és a Szovjetunióban a népfőnyes üzveg szocialista közársaságban tartózkodom, visszameleksem egy esetre, amely a faluban történt meg velem. A budapesti nemzetközi vásáron alaposan megnéztem a szovjet kiállítás csarnokait különösen a szovjet mezőgazdasági gépeket. Amikor hazatértem a faluba, emlegettem, mit láttam a kulákok és a reakciók az kezdtek híresztelni, hogy a kiállításon bemutatott szovjet mezőgazdasági gépek csak propaganda-célú szögálnak.

— Milyen bárgyu a kulákoknak ez a kifaljtása! Küldöttségünk sok kolhozot és szovhozot látogatott meg és mindenütt azt láttuk, hogy a Szovjetunió mezőgazdaságában a paraszok nehéz munkáját gépek végzik.

— A legnagyobb nyári munka idején érkezünk például a „Halakb”-kolhozba. Láttuk, hogy a gyepotulajenyveket traktorokkal művelik meg. A kolhozisták traktorvotata a gépekkel trágyázták és permetezték.

Felejthetetlen marad számunkra a villanytraktorok munkája, amelyet a „Kommunista” kolhozban láttunk. A sík vidékű Üzbekisztánban fele anyiba kerül a villanyárammal hajított traktor üzemi kéltsége, mint a nyersolajmotoroké. Ez nagy megtakarítást jelent a kolhozoknak. Bár csak nálunk Magyarországon is lenne mind a több ilyen traktor!

A kalmunk volt megismerkedni a Jangi-julszki kerületben egy traktor- és gépállomás munkájával, amely 154 traktorról, közte 25 villanytraktorról és jobb mint száz különféle mezőgazdasági géppel rendelkezik. A traktor- és gépállomást 1946-ban szervezték meg. Az azóta eltelt négy év alatt azok a kolhozok amelyekben a traktor- és gépállomás végzi a munkát, megkészezték a vízvezetékjeleiket. A gyapot és többi termény ermeszozama jelenlékenyen megnövekedett.

A szovjet állam nagy figyelmet fordít a parasztság szükségleteinek kielégítésére. — Egyre újabb és jobb mezőgazdasági gépek készítenek és a régi kőket ökölkeztetik.

Meglátogattuk az Összszovetségi Gyapottermesztési Intézet egyik gépesítési kísérleti állomását. Itt a mérnökök és agronomusok új gépek szerkeztésén dolgoznak és a gyakorlatban próbálják ki őket, mielőtt megkezdik

tömeges gyártásukat. A kísérleti állomás szoros kapcsolatot tart fenn a kolhozistákkal. Figyelmbe veszi véleményüket és kívánásaikat. Meglátogattuk a tagkenti mezőgazdasági gépgyárat is. Ebben a gyárban ezer munkás dolgozik. A szovjet hatalom előtti időkben Üzbekisztán elmaradott iparnélküli vidék volt. Ma hatalmas ipara van így például fejlett mezőgazdasági gépipara, amely a közársaság kolhozainak szükségleteit teljesen kielégíti, sőt más szovjet közársaságoknak is szállít.

— Amit a szovjetek országában láttam, felmúlja legmerészebb elképzeléseimet. A mezőgazdaság gépesítése gyökeresen megváltoztatta a szovjet parasztság életét és munkafeltételeit, mérhetően

főemelte anyagi és kulturális színvonalát.

— Csak a nagy szocialista mezőgazdaságban lehet a gépeket alkalmazni mert a kis egyéni gazdaságokban a gépeknek még megfordulni sincs helyük. Gépek nélkül a paraszok nem tudják elérni életük gyökeres megújítását. Ezért helyesem azt az utat, amelyet a Szovjetunió parasztsága választott. Követni akarom példáját. Hazatérve beszámolok a falumbelieknek arról, amit a Szovjetunióban láttam, az ősszel pedig hozzáfogok a termelőszövetkezetek megalakításához. Biztos vagyok abban hogy ez sikerülni fog. A szovjet parasztság példája meggyőzően mutatja, milyen hatalmas előnyt jelent az ilyen rendszer a földek megművelői számára.

## ELKÉSZÜLT AZ ÜTTÖRŐ-VASÚT HÜVÖSVÖLGYIG TERJEDŐ ÚJ SZAKASZA

Augusztus 19-én felavatják népi demokráciánk legújabb alkotását, az Üttörő Vasút Hűvösvölgyig meghosszabbított új szakaszát. A Ságvári-ligettől a Nagyhárshegy déli oldaláról kiindulva, festői környezetben húzódik az új vonal Hűvösvölgyig. A Nagyrét fölött, a Hárshegy oldalában kétszáz méter hosszú, köríves alagútban fut majd az Üttörő Vasút és a Nagykovácsi-út fölött húszméteres vasbeton hídon halad át.

A Ságvári-liget és Hűvösvölgy között még két állomás épült egy-egy kilométerre egymástól: a kishárshegyi és a hárshegyi. Hűvösvölgnél pompásan emelkedik ki a környezetből a kilenvenhat méter hosszú végállomás épülete. A bejárat előtt húzódó színpompás virágos ágy, amelyben tizenkétezer eserep virágot helyeztek el, a MÁV kertészetét díszéri. A homlokzat fölött hatalmas ötgújú vörös csillagot helyeznek el, alatta neon-felírás: „Üttörővasút”.

Az állomás épületében helyezték el a hatalmas várócsarnok és az étterem mellett a szolgálati helyiségeket, ahonnan irányítják a forgalmat.

## VAJTA: a dolgozó anyák valóca vált álma

Valamikor a Zichy-grófok építettek maguknak egy gyönyörű hatalmas kastélyt, ahol a vadászatokra érkező „vri társaság” vendégül láthaták. Volt pénzüik bőven, hogy kiválasszák a legszebb fekvésű helyet. A majdnem ezerholdas erdő közepén közelében hűszholdas park közepén jenyessell övezve áll az épület. Az egykori kastély ma már a dolgozóké. Itt üdülhetnek a dolgozó anyák, legdrágább kincsükkel: gyermekeikkel együtt.

A SZOT kőtonautabuszai bekapcsolódnak a parkba. Jóles érzes fog el bennünket, mikor megpillantjuk a napban vörösen izzó otágy csillagot, a grófi címer helyén.

A most érkezett nyolcvanhárom anyát és százhárom gyermeket mindenki a legnagyobb szeretettel és előzetkénységgel fogadja. Így hamarosan szobánkba jutunk. Mindenki és minden, a dolgozó anyák legteljesebb kényelmét van hivatalra biztosítani. A pihenő vágyó édesanyák még éjszakára is szakképzett óvónőkre bízhatják gyermekeiket, akik nappal is gondjukat viselik, eljászanak velük, vigyáznak rájuk. Hogy a tiszta ruha se legyen gond, a gyermekek ruháit kimossák, kivásalják.

A modern fürdőszobákban minden este melegvíz van. A koszt kiltánó és bőséges, a gyermekek részére külön főznek, korosztály szerint.

Szórakozásban sincs hiány, arról a szeretetreméltó kultúrfeletős gondoskodik. Napközben társasjáték, röplabda, ping-pong, úszás, gyönyörű erdei séták. Este vacsora után összejövünk a kupaletérben. Tartottunk békeértekezletet, melyen aláírásunkkal és gyűjtéssel biztosítottuk együttélésünkről a hős koreai népet. Rendeztünk vidám és komoly műsorokat.

**BÉKE**  
Ma utoljára 5, 7 és 9 órákor  
**OREL GÖZÖS PUSZTLÓSA**  
**VIG**  
5, 7 és 9 órákor!  
**METEOR**  
4, 6 és 8 órákor!  
Vidám történelmi aranyásósztahánovistáról:  
**LEGÉNY A TAJGARÓL JÖN!**  
**ÖRSEG A BÉKEN**  
**4 oldal**  
Debrecen, 1950 augusztus 17.

## Román tudósok levele Anglia és Amerika tudósaihoz

Óriási felelősség terheli a tudomány embereit az új világháború veszélye miatt. A béke ellenségei által kiprovokált koreai háború, ahol az amerikai repülőgépek ártatlan emberek ezreit semmisítik meg — mérhetetlen szenvedéseket hozott a koreai népre.

Egy új világháború az emberek millióinak és számtalan nemzedék alkotó tevékenységének eredményeit, az emberiség fölbecsülhetetlen kulturális értékeit fenyegeti pusztulással. Az atomháború véresszájú hirdetői a tudományt újabb vérontásra, városok, falvak, iskolák, templomok, könyvtárak és kórházak

tömeges megsemmisítésére, a népek kiirtására akarják felhasználni. Néket, aggrokat és betegeket akarnak lemészárolni vagy földönfutóvá, hajléktalanná tenni a tudományt azonban nem az emberi civilizáció megsemmisítését, hanem a népek érdekeit kell szolgálnia. A tudomány emberei nem nézhetik közömbösen a tudósoknak és a kultúra munkásainak üldözését. Nem maradhatnak közömbösek Joliot-Curie, Bernall, Howard Fast és Albert Maltz sorsával szemben, akiket azért üldöznek, mert elszántan küzdenek a békéért.

A gyógyászat terén tett új felfedezések után, amelyek emberéleteket mentenek meg, borzalommal látjuk, hogyan készülnek a háború hasznoselői az emberiség tízmillióinak lemészárlására. Miért nem lépnek föl egyemberként a tudósok az atomháború ellen! A tudós, aki egész életét feláldozza azért, hogy borzalmas betegségek elől óvja meg az emberiséget, vajjon maradhat-e semleges annak fenyegető veszélyével szemben, hogy a tudomány vívmányait ártatlan milliók lemészárlására használják?

Mi, román tudósok, emlékeztetünk az angol tudósok egy csoportjának kezdeményezésére, akik a második világháború befejezése után javaslatot tettek a tudósok világszervezetének megalakítására. Ez a szervezet lett volna hivatott arra, hogy megtagadja közreműködését a háborús pusztítás eszközeinek előállításában. Ezt a javaslatot az angol tudósok közül akkoriban sokan aláírták.

A tudomány emberei Romániában jelenleg igen kedvező körülmények között dolgoznak. Azelőtt összehasonlíthatatlanul rosszabb viszonyok között, munkatársi közösségek és anyagi eszközök hiányában, végeztük munkánkat. A Román Népi Köztársaság Akadémiája által szervezett tudományos kutatómunka már az első esztendőben csodálatos eredményeket hozott. A tudományt nálunk humánus célja van: a román népek, kultúrájának és egészségügyi viszonyainak fejlesztése — a tudományt nálunk az egész nép szolgálatába állították. A Román Népköztársaság tudósainak háborúellenes meggyőződése még inkább megzárkózott a felszabadulás után, amikor már kibontakoztak nálunk a békes munka eredményei.

A tudomány és annak nemes céljai nevében, az emberi haladás nevében fordulunk Anglia és Amerika tudósaihoz, tekintet nélkül politikai meggyőződésükre, azzal a felhívással, hogy írják alá a háborúellenes stockholmi felhívást, amely az atombomba használatának betiltását szorgalmazza.

Ha önök aláírásaikkal csatlakoznak a békéért folyó küzdelemhez és aktív részvételükkel támogatják azt alá, akkor önök a tudományt békés viszonyok között való fejlődését fogják szolgálni és közreműködésükkel biztosítani fogják az emberiség gyógyó jövőjét.

A tudósok kötelessége, hogy teljes erővel tiltakozzanak az emberi élet tömeges pusztításai ellen. Koreában, hogy állást foglaljanak a koreai nép belügybe való beavatkozásával szemben, hogy csatlakozzanak a béke harcainak hatalmas világitrontjához, amely a haladásért és az emberiség boldogságáért küzd.

K. I. PARHON  
D. DANIELOPOLU  
R. CSERNATESZKU  
(A Tartós békéért, népi demokráciáért legújabb számából)

## Egyetemi város épül Miskolcon

Az ötéves terv létesítményei közül egyike lesz a legnagyobb az új miskolci műegyetem, amely Miskolc és Görömböly-Tapolca közötti Dudujka-völgyében épül. Az új egyetemen 1800 hallgató tanulhat. A hallgatók számára külön öt nagy kollégiumi épület létesül, amelyekben a tanulók mintegy 80 százaléka lakhat. A több mint 100 kat. holdon elterülő „Egyetemi város”-nak saját étterme és kórháza lesz.

Az egyetemi területén állami üzletek is nyílnak. A hőtemletes, hatalmas épületben öt 500 személyes nagy előadóterem és tíz 200 személyesnél kisebb terem épül. Emellett több rajzterem is létesül. Az egyetemen modern kémiai laboratóriumában a szellőzőberendezések közvetlenül a fűdémekek nyílásain keresztül ki a levegőt. A gyakorlati oktatásra különösen nagy gondot

fordítanak, ezért hatalmas műhelycsarnok épül a legmodernebb gépi berendezéssel. Ezekben tanulnak majd a jövő új szakemberei, mérnökei. Az épület legfelső emeletén hatalmas könyvtárat állítanak fel.

Az egyetemen bányász-, kohász- és gépészszakembereket képezünk. Az épületnek két nagy rajztermi szárnya lesz, egyikében a két alsó osztály, a másikban a felső osztályok tanulóit oktatják.

Az egyetemi város területén tenisz-, röplabda-, kosárlabda- és labdarúgópályák mellett fedett teniszpálya és fűrdőmedence ad sportolási lehetőséget.

Az egész egyetemi épületet előregyártott elemekből állítják össze. Az új tanúvra az egyetem egyik részének építkezési munkáit befejezik és átadják az ötéves terv új mérnökjelöltjeinek.



# DEBRECENI SPORTJA

## Elegendő lesz 22 PONT a bajnokság megnyeréséhez?

Három nap múlva indul az NB II. egyfordulós bajnoksága. Ugy hiszik nem érdektelen, ha a Keleti csoport sorsolást szemügyre vesszük és látogatjuk az esélyeket, főleg debreceni szempontból. A D Lokomotív kiesett az első osztályból és most minden debreceni sportszurkoló hiába vágya, hogy az egyfordulós bajnokság végzetével az első helyen végezze. Debrecen élcsapata, hogy aztán résztvegyen az országos küzdelmeiben.

A Keleti csoportban 16 csapat indul. Többé-kevésbé erős csapatok. Annyit multévi táblázatokról kéne látni, véleményünk szerint az alábbi hét csapat fog döntő szerepet játszani a bajnokság kérdésében. Ez a hét csapat:

**Debreceni Lokomotív, Miskolci Építők SE, Kerámia, Kistext, Perecesi Tárna, Ózdi Vasas, Miskolci Lokomotív**

Most nézzük, milyen ezeknek a csapatoknak a sorsa lesz. Nehéz vagy könnyű mérkőzéseket játszanak otthonukban? Hány pontot szerzhettek idegenben? Ezek a 17 szempontok, amelyek döntőek az egyfordulós bajnokság során.

**Elsőnek vegyük a D Lokomotív csapatát**

A D Lokomotív nyolcszor játszik Debrecenben és hatszor idegenben. A hazai mérkőzések: Nyíregyházi Lokomotív (augusztus 20.), Sajószentpéteri Tárna (szeptember 3.), Miskolci Lokomotív (szeptember 17.) Ózdi Vasas (október 1.), Nyíregyházi Elektromos (október 15.), Hatvan VSK (október 27.), Kerámia (november 5.), Kistext (november 19.) Zárójelben a mérkőzés időpontjai vannak. Idegenben lejátszandó mérkőzések: Sáorajaiújhegyi Építők SE (augusztus 27.) Csillaghegy (szeptember 10.), Egri SZMTÉ (szeptember 24.) Dunakeszi VSK (október 8.), Perecesi Tárna (október 29.), Miskolci Építők SE (november 12.), Salgótarjáni Vasas (november 26.)

Ezek a D Lokomotív mérkőzései s most meg nézzük kérdése hogy vajon a tesztol 15 mérkőzésből hányat nyer meg a debreceni együttes s az idegenben hány pontot szerez.

Infalunk ki talán abból, hogy a csapatok a hazai mérkőzéseket megnyerik Nagy általánosságban a győzelmek lenni. Ebben az esetben a D Lokomotív nyolc hazai mérkőzésből 16 pontot szerzhethet. Ha ehhez hozzá számítjuk azt, hogy idegenben hat pontot tud legalább szerezni a csapat, akkor a Lokomotív 22 ponttal zárhatná be az idejét. Véleményünk szerint a megszerezhető 30 pontból 22 pontot szerezni komoly teljesítmény lenne a D Lokomotívól, de reméljük, hogy a

debreceniek gárdája végre megtalálja azt az utat amely az NB I. felé vezet. A Keleti csoport erős mezőnyből áll. Nézzük csak példán!

**az ózdiak hány pontot szerzhettek**

Az Ózdi Vasas is nyolc mérkőzést játszik otthon (Csillaghegy, Eger, Hatvan, Ny. Elektromos, Perecesi, Miskolci, S. Vasas, Sajóújhegy) és hatszor idegenben (M. Lokomotív, Dunakeszi, D. Lokomotív, Kerámia, Kistext, NY. Lokomotív, Sajó Tárna). Amint látjuk az ózdiak sokkal nehezebb feladatok előtt állnak az idegenben lejátszandó mérkőzések során mint a D Lokomotív. Debrecenből, a Kerámiaól, a Kistextől pontot hozzon el az ózdi együttes. Sőt az a nyíregyházi vagy sajószentpéteri mérkőzés sem túl sok jóval keveset. Ha az Ózdi Vasas a hazai mérkőzések 16 pontján kívül idegenben 5-6 pontot szerez, akkor már igen jó teljesítményt nyújtott a vasvári együttes.

A Kerámia, a Perecesi Tárna és a Miskolci Építők SE csapatát vennék még abban a szerencses helyzetben, hogy az ősi 15 mérkőzésből nyolc alkalommal otthonukban, hét alkalommal pedig idegenben játszanak. A mi általunk kiemelt együttesek közül a Kistext és a Miskolci Lokomotív csak négy mérkőzést játszik otthonában, nyolcszor pedig idegenben. Ez most lássuk milyen mérkőzéseket játszanak otthonukban és idegenben a csapatok

**KERÁMIA**, Otthon: Kistext, Ny. Lokomotív, Sajó Tárna, M. Lokomotív, Ózdi Vasas, Ny. Elektromos, Perecesi, Hatvan. — Idegenben: S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy, Eger, Dunakeszi, D. Lokomotív, M. Építők.

**PERECESI**, Otthon: S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy, Eger, Dunakeszi.

**MISKOLCI ÉPÍTŐK SE**, Otthon: Hatvan, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy, Eger, Dunakeszi, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, Tárna. — Idegenben: Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi.

**MISKOLCI LOKOMOTIV**, Otthon: Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, M. Építők, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy. — Idegenben: Eger, Dunakeszi, D. Lok., Kerámia, Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, Hatvan.

Most a szurkolókon áll, hogy ki elemezze melyik csapatnak van nehezebb és könnyebb mérkőzése otthon és idegenben. A mi véleményünk az, hogy ebben az elegg kiegyensúlyozott mezőnyben a bajnokság kérdése ott fog eldőlni, hogy az esélyes csapatok közül melyik szerez legtöbb pontot idegenben.

Az a csapat, amelynek 24 pontja lesz, már nyugodt lehet, mert nem lehetetlen, hogy ezzel simán bajnokságot nyer. Szoros mezőny lévén elképzelhető az is, hogy 22 ponttal kerül valamelyik együttes a Keleti csoport első helyére.

Egy bizonyos, amit figyelembe kell venni — különösképpen a debreceni játékosok-k — a Lokomotív csak egyszer játszik minden csapat ellen. Nincs tehát olyan tét, ha nem sikerül Perecesiől pontot hozni, majd tavasszal „megruházunk” őket Debrecenben. Minden mérkőzést komolyan kell venni, mert ezen áll, vagy bukik az NB I-be jutás kérdése.

## A népi repülés bajnokai a debreceni repülőnapon

A dolgozó népe már a repülés is. Eről ad majd tanúbizonyságot a vasárnap Alkotmányunk egyéves évfordulóján rendezendő nagy debreceni repülőnap. A felzabálás óta a Szovjetunió segítségével a magyar repülés egyre fejlődik, ismeredik s ma már nem a kiváltságosoké, hanem a dolgozó népe a repülés sportja is. A közeli hajdúsoboszi repülőiskolán is a dolgozó nép gyermekeit oktatták, neveik s az elmúlt napokban rendezett országos bajnokságon már a dolgozó nék fiait is bizonyították rátermettségüket erre a sportra, mert egy hónap alatt nem kevesebb, mint 15 országos rekordot döntöttek meg.

A fejlődő magyar repülősport nagy szerű eredményeit láthatjuk majd a vasárnapi bemutatón, amelyet délután 3 órakor kezdenek a közörművel repülőterén. A modellezést a motoros műrepülés a vitázó verszettel kötelekrepülés, ballonvadászatig minden bemutatnak a repülő bajnokság sőt a debreceni Szabadságharcos Szövetkezet több kiképzett idősebb bemutató úgrakókat vezet.

A repülőnap iránt nagy érdeklődés tapasztalható városrészei Erthető ez az érdeklődés, mert itt valóban szívesen nézik a magyar népi repülés bajnokai mutatják be tudásukat. A repülőnapra a MAVAUT gyorsautóbusz közlekedést biztosít.

**D. Lokomotív**—Ny. Lokomotív NB II. bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen. A Lokomotív összejáratásában az az újság, ha Szalai távozott, akkor Leányvári lesz a jobbfedezet. A tervek szerint a mérkőzés előtt NB III-as mérkőzést rendeznek.

**A D. Honvéd összes birkozó és súlyemelői** pénteken délután 6 órakor szakszövetségük a Fűveskert-utcai kiállás helyén jelennek meg. Egyben felhívja a Honvéd a súlyemelőit és birkozókat kedvükre ifjúságot, akik a D. Honvéd színeiben kívánják sprinthozni, hogy a lentiekben hegyen és időben jelenjenek meg a D. Honvéd intézőjénél Varkonyi Bélánál.

## Kétcsoportos elsőosztály, háromcsoportos másodosztály

Szombat estig lehet nevezni a labdarúgó bajnokságra

A KLASZ kezeiben induló egyfordulós labdarúgó bajnokságra most neveznek az egyesületek. Az elsőosztály nyolc csapatot felhívja, azaz az érdekelteket csak szombati reggelre lehet nevezni. Ezután csak szombati reggelre lehet nevezni. Ezután csak szombati reggelre lehet nevezni.

**MISKOLCI ÉPÍTŐK SE**, Otthon: Hatvan, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy, Eger, Dunakeszi, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, Tárna. — Idegenben: Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi.

**MISKOLCI LOKOMOTIV**, Otthon: Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, M. Építők, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy. — Idegenben: Eger, Dunakeszi, D. Lok., Kerámia, Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, Hatvan.

Most a szurkolókon áll, hogy ki elemezze melyik csapatnak van nehezebb és könnyebb mérkőzése otthon és idegenben. A mi véleményünk az, hogy ebben az elegg kiegyensúlyozott mezőnyben a bajnokság kérdése ott fog eldőlni, hogy az esélyes csapatok közül melyik szerez legtöbb pontot idegenben.

Az a csapat, amelynek 24 pontja lesz, már nyugodt lehet, mert nem lehetetlen, hogy ezzel simán bajnokságot nyer. Szoros mezőny lévén elképzelhető az is, hogy 22 ponttal kerül valamelyik együttes a Keleti csoport első helyére.

Egy bizonyos, amit figyelembe kell venni — különösképpen a debreceni játékosok-k — a Lokomotív csak egyszer játszik minden csapat ellen. Nincs tehát olyan tét, ha nem sikerül Perecesiől pontot hozni, majd tavasszal „megruházunk” őket Debrecenben. Minden mérkőzést komolyan kell venni, mert ezen áll, vagy bukik az NB I-be jutás kérdése.

## A népi repülés bajnokai a debreceni repülőnapon

A dolgozó népe már a repülés is. Eről ad majd tanúbizonyságot a vasárnap Alkotmányunk egyéves évfordulóján rendezendő nagy debreceni repülőnap. A felzabálás óta a Szovjetunió segítségével a magyar repülés egyre fejlődik, ismeredik s ma már nem a kiváltságosoké, hanem a dolgozó népe a repülés sportja is. A közeli hajdúsoboszi repülőiskolán is a dolgozó nép gyermekeit oktatták, neveik s az elmúlt napokban rendezett országos bajnokságon már a dolgozó nék fiait is bizonyították rátermettségüket erre a sportra, mert egy hónap alatt nem kevesebb, mint 15 országos rekordot döntöttek meg.

A fejlődő magyar repülősport nagy szerű eredményeit láthatjuk majd a vasárnapi bemutatón, amelyet délután 3 órakor kezdenek a közörművel repülőterén. A modellezést a motoros műrepülés a vitázó verszettel kötelekrepülés, ballonvadászatig minden bemutatnak a repülő bajnokság sőt a debreceni Szabadságharcos Szövetkezet több kiképzett idősebb bemutató úgrakókat vezet.

A repülőnap iránt nagy érdeklődés tapasztalható városrészei Erthető ez az érdeklődés, mert itt valóban szívesen nézik a magyar népi repülés bajnokai mutatják be tudásukat. A repülőnapra a MAVAUT gyorsautóbusz közlekedést biztosít.

**D. Lokomotív**—Ny. Lokomotív NB II. bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen. A Lokomotív összejáratásában az az újság, ha Szalai távozott, akkor Leányvári lesz a jobbfedezet. A tervek szerint a mérkőzés előtt NB III-as mérkőzést rendeznek.

**A D. Honvéd összes birkozó és súlyemelői** pénteken délután 6 órakor szakszövetségük a Fűveskert-utcai kiállás helyén jelennek meg. Egyben felhívja a Honvéd a súlyemelőit és birkozókat kedvükre ifjúságot, akik a D. Honvéd színeiben kívánják sprinthozni, hogy a lentiekben hegyen és időben jelenjenek meg a D. Honvéd intézőjénél Varkonyi Bélánál.

A KLASZ kezeiben induló egyfordulós labdarúgó bajnokságra most neveznek az egyesületek. Az elsőosztály nyolc csapatot felhívja, azaz az érdekelteket csak szombati reggelre lehet nevezni. Ezután csak szombati reggelre lehet nevezni.

**MISKOLCI ÉPÍTŐK SE**, Otthon: Hatvan, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy, Eger, Dunakeszi, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, Tárna. — Idegenben: Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi.

**MISKOLCI LOKOMOTIV**, Otthon: Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, M. Építők, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy. — Idegenben: Eger, Dunakeszi, D. Lok., Kerámia, Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, Hatvan.

Most a szurkolókon áll, hogy ki elemezze melyik csapatnak van nehezebb és könnyebb mérkőzése otthon és idegenben. A mi véleményünk az, hogy ebben az elegg kiegyensúlyozott mezőnyben a bajnokság kérdése ott fog eldőlni, hogy az esélyes csapatok közül melyik szerez legtöbb pontot idegenben.

Az a csapat, amelynek 24 pontja lesz, már nyugodt lehet, mert nem lehetetlen, hogy ezzel simán bajnokságot nyer. Szoros mezőny lévén elképzelhető az is, hogy 22 ponttal kerül valamelyik együttes a Keleti csoport első helyére.

Egy bizonyos, amit figyelembe kell venni — különösképpen a debreceni játékosok-k — a Lokomotív csak egyszer játszik minden csapat ellen. Nincs tehát olyan tét, ha nem sikerül Perecesiől pontot hozni, majd tavasszal „megruházunk” őket Debrecenben. Minden mérkőzést komolyan kell venni, mert ezen áll, vagy bukik az NB I-be jutás kérdése.

## A népi repülés bajnokai a debreceni repülőnapon

A dolgozó népe már a repülés is. Eről ad majd tanúbizonyságot a vasárnap Alkotmányunk egyéves évfordulóján rendezendő nagy debreceni repülőnap. A felzabálás óta a Szovjetunió segítségével a magyar repülés egyre fejlődik, ismeredik s ma már nem a kiváltságosoké, hanem a dolgozó népe a repülés sportja is. A közeli hajdúsoboszi repülőiskolán is a dolgozó nép gyermekeit oktatták, neveik s az elmúlt napokban rendezett országos bajnokságon már a dolgozó nék fiait is bizonyították rátermettségüket erre a sportra, mert egy hónap alatt nem kevesebb, mint 15 országos rekordot döntöttek meg.

A fejlődő magyar repülősport nagy szerű eredményeit láthatjuk majd a vasárnapi bemutatón, amelyet délután 3 órakor kezdenek a közörművel repülőterén. A modellezést a motoros műrepülés a vitázó verszettel kötelekrepülés, ballonvadászatig minden bemutatnak a repülő bajnokság sőt a debreceni Szabadságharcos Szövetkezet több kiképzett idősebb bemutató úgrakókat vezet.

A repülőnap iránt nagy érdeklődés tapasztalható városrészei Erthető ez az érdeklődés, mert itt valóban szívesen nézik a magyar népi repülés bajnokai mutatják be tudásukat. A repülőnapra a MAVAUT gyorsautóbusz közlekedést biztosít.

**D. Lokomotív**—Ny. Lokomotív NB II. bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen. A Lokomotív összejáratásában az az újság, ha Szalai távozott, akkor Leányvári lesz a jobbfedezet. A tervek szerint a mérkőzés előtt NB III-as mérkőzést rendeznek.

**A D. Honvéd összes birkozó és súlyemelői** pénteken délután 6 órakor szakszövetségük a Fűveskert-utcai kiállás helyén jelennek meg. Egyben felhívja a Honvéd a súlyemelőit és birkozókat kedvükre ifjúságot, akik a D. Honvéd színeiben kívánják sprinthozni, hogy a lentiekben hegyen és időben jelenjenek meg a D. Honvéd intézőjénél Varkonyi Bélánál.

A KLASZ kezeiben induló egyfordulós labdarúgó bajnokságra most neveznek az egyesületek. Az elsőosztály nyolc csapatot felhívja, azaz az érdekelteket csak szombati reggelre lehet nevezni. Ezután csak szombati reggelre lehet nevezni.

**MISKOLCI ÉPÍTŐK SE**, Otthon: Hatvan, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy, Eger, Dunakeszi, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, Tárna. — Idegenben: Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, M. Lok., Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi.

**MISKOLCI LOKOMOTIV**, Otthon: Ozd, Ny. Elektromos, Perecesi, M. Építők, S. Vasas, Sajóújhegy, Csillaghegy. — Idegenben: Eger, Dunakeszi, D. Lok., Kerámia, Kistext, Ny. Lok., Sajó Tárna, Hatvan.

Most a szurkolókon áll, hogy ki elemezze melyik csapatnak van nehezebb és könnyebb mérkőzése otthon és idegenben. A mi véleményünk az, hogy ebben az elegg kiegyensúlyozott mezőnyben a bajnokság kérdése ott fog eldőlni, hogy az esélyes csapatok közül melyik szerez legtöbb pontot idegenben.

Az a csapat, amelynek 24 pontja lesz, már nyugodt lehet, mert nem lehetetlen, hogy ezzel simán bajnokságot nyer. Szoros mezőny lévén elképzelhető az is, hogy 22 ponttal kerül valamelyik együttes a Keleti csoport első helyére.

Egy bizonyos, amit figyelembe kell venni — különösképpen a debreceni játékosok-k — a Lokomotív csak egyszer játszik minden csapat ellen. Nincs tehát olyan tét, ha nem sikerül Perecesiől pontot hozni, majd tavasszal „megruházunk” őket Debrecenben. Minden mérkőzést komolyan kell venni, mert ezen áll, vagy bukik az NB I-be jutás kérdése.

## A népi repülés bajnokai a debreceni repülőnapon

A dolgozó népe már a repülés is. Eről ad majd tanúbizonyságot a vasárnap Alkotmányunk egyéves évfordulóján rendezendő nagy debreceni repülőnap. A felzabálás óta a Szovjetunió segítségével a magyar repülés egyre fejlődik, ismeredik s ma már nem a kiváltságosoké, hanem a dolgozó népe a repülés sportja is. A közeli hajdúsoboszi repülőiskolán is a dolgozó nép gyermekeit oktatták, neveik s az elmúlt napokban rendezett országos bajnokságon már a dolgozó nék fiait is bizonyították rátermettségüket erre a sportra, mert egy hónap alatt nem kevesebb, mint 15 országos rekordot döntöttek meg.

A fejlődő magyar repülősport nagy szerű eredményeit láthatjuk majd a vasárnapi bemutatón, amelyet délután 3 órakor kezdenek a közörművel repülőterén. A modellezést a motoros műrepülés a vitázó verszettel kötelekrepülés, ballonvadászatig minden bemutatnak a repülő bajnokság sőt a debreceni Szabadságharcos Szövetkezet több kiképzett idősebb bemutató úgrakókat vezet.

A repülőnap iránt nagy érdeklődés tapasztalható városrészei Erthető ez az érdeklődés, mert itt valóban szívesen nézik a magyar népi repülés bajnokai mutatják be tudásukat. A repülőnapra a MAVAUT gyorsautóbusz közlekedést biztosít.

**D. Lokomotív**—Ny. Lokomotív NB II. bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen. A Lokomotív összejáratásában az az újság, ha Szalai távozott, akkor Leányvári lesz a jobbfedezet. A tervek szerint a mérkőzés előtt NB III-as mérkőzést rendeznek.

**A D. Honvéd összes birkozó és súlyemelői** pénteken délután 6 órakor szakszövetségük a Fűveskert-utcai kiállás helyén jelennek meg. Egyben felhívja a Honvéd a súlyemelőit és birkozókat kedvükre ifjúságot, akik a D. Honvéd színeiben kívánják sprinthozni, hogy a lentiekben hegyen és időben jelenjenek meg a D. Honvéd intézőjénél Varkonyi Bélánál.

## Szalai távozásban, Komáromit nem adja ki a D. Lokomotív

A villámátmozgások határideje lejárt, de méltányos esetekben az MLSZ háromtagú bizottsága meg mindig eszközök átmozgásokat a legújabb hírek szerint Szalai, a D Lokomotív játékosát, eltávolították Debrecenből. Egy újság NB I-es csapat, a Bóriápi DSE ékeződik a játékos iránt. Még nem érkezett meg a játékos kiadása iránti kérelem Budapestre, de azt a választ kaptuk a Lokomotív vezetőitől, hogy Szalai távozásra nem gondoltak akadályt, így lehet, hogy Szalai vasárnap mar meg a D Lokomotív, hanem az NB I-es DSE színeiben rugja a labdát.

Tegnap a Bp Postás vezetői keresték meg a D Lokomotív vezetőket, Komáromi kapus kiadását szerették volna nyelven. A D Lokomotív azonban mervev elzárkózott a játékos kiadása ügyében.

Komáromira nem tart igényt a D Lokomotív — mondotta Tóth József ügyvezető — de megfontoltjuk azt, hogy nem adjuk ki a Postásnak. Komáromi volt az a játékos, akit mi felkaroltunk. Egy évvel ezelőtt bevettük az NB I-es keretbe és havonta 400 forint kárpótlást kapott az egyesületől. Azonkívül a D Lokomotív megoperáltatta a játékos karját, ami bizony elég sokba került a csapatnak. Dunya számítások szerint közel 10.000 forintba van nekünk Komáromi, aki mindössze három mérkőzésen vett részt a D Lokomotívban. Most amikor számítotunk rá, eltávolított Debrecenből és anélkül, hogy nekünk bejelentette volna, a klubba került a Bp Postásokkal. A Postás már el is helyezte jelenleg tanfolyamra járatják és a Balatonra le is vitték nyaralni, sőt orvosi mérkőzéseken védettek is.

## A D. Honvéd birkozó

az elmúlt napokban Nyíregyházán országos III. osztályú versenyen vettek részt. A debreceniek kitűnően szerepeltek. Pehelysúlyban Kiss Sándor, könnyűsúlyban Lakatos Dezso, nehézsúlyban pedig Szűcs II. János szerzett első helyezést. Genesi János a könnyűsúlyban, Szűcs I. János pedig a váltósúlyban lett második. A pontversenyt a D Honvéd nyerte.

**Asszonyok, lányok! A Ti lapotok a Nők lapja**

Színés, tartalmis képes hetilap

Ára: 1,20 forint

Olvasások, terjesztések!

**GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)**

**BOROSHORDÓK** használatuk prima állapotban eladóak. Heredovszki, Pécsi-u. 11. Kisállomásnál. Telefon: 42-70. 3. 19 — 7-1676

**JÁRMŰ (12)**

EGY drb 100-as Dürkopf Sachs motor eladó. Apati u. 77. sz. 1-1751

**ADÁS VÉTEL VEGYES (14)**

KÉT óra való igaz hárm eladó. Török B. u. 7. 14-1754

**HÁZ VILLA (19)**

KOSSUTH utcai ház több részben is eladó. Cim a kiadóhivatásban. 19-1770

**ENGATLANFORGALMI IRODA (22)**

BAKÓCZY ingatlaniroda Werboczy u. 9. Eladó beépített ház. Eladó ház, kertesházak villák üzletes házak csodagyönyörű villák. Hatvan baloldali egyrendben háromszobás és egyrendben háromszobás komfortos lakással nagylekkel 40.000 Csepő baloldali egyrendben háromszobás és egyrendben kettőszobás komfortos lakással 38.000. Kossuth-templem közelében. Császárház 23.000. Miklós

Hétköznapjaiból is ünneppontot varázsol a magyar családi hetilapja a **MAGYAR Vasárnap**

Megjelenik esütörtökön

Ára: 1 forint

Tudomány, az életért! A hazai természettudományok képes ismertetője az **ELET és tudomány**

A legelőször képes hetilap

Ára: 80 fillér.

KÉT szép ágyat és egy ruhakamerát vagy egy fél halál veszek Hatvan u. 31. Házfelügyelő. 5-1722

**ELVESZETT (24)**

ELVESZETT Kapitány Ferenc Szepes 58. sz. a lakosnak 1 drb nyári fekete színű kancsa lova bal hátsó lába térdig dagadt. Blyeg József R. I. Megtaláló jutalommal részese. 24-1771

**KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA**

**CSEKKSZAM: 61 006.**

Felölös szerkesztő és kiadó: **KISS ISTVAN**

Szabadság Lapnyomda

Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1

Felölös vezető: Révész Imre

x Minden héten lehetőleg szerdáiig vágard meg To, To szelvényed.

**Tömegszervezeti naptár**

**KISOSZ hír.** — Felkérjük azokat a karizmusokat, akik a Rakosi-per oltásait esütörtökre jelentették, ma pontosan 6 óra jelenjenek meg a KISOSZ székházban.

**KIOSZ hírek.** — Csizmadia szakszövetség ma 6 órakor ülést tart a házelnököt költöztető szakszövetség ma 6 órakor ülést tart. — Cipézz dalára kirándulást rendez Gyöngyös és környékére. Utazási költségét személyenként 30 ft. jelentkezni lehet még ma délig Kéményi Péterrel. — Podrácz tizedes csoport vezetőnk, ma fél 7 óra iradankban bejelölészmórára jelenjenek meg.

**MNDSZ hír.** — Ma, esütörtökön délután 5 órakor az MNDSZ központba a szervezők, növevelők prop-gandis ak aktív értekezetre fájjenek be.

**Szakszervezeti hírek.** — Pedagógus szakszervezet közönség-szervező ma, esütörtökön 12 óra jelenjenek meg a szakszervezet helyiségében Bethlen u. 14. sz. alatt. — Az utca és háztömbbízmiak hívják fel a lakosság figyelmét, hogy hazáikat az Alkotmányunk érfordulójan loboztatják ki. — Háztartásai alkalmazottak szakszervezete ma délután 6 órakor fontos napirendi ponttal gyűlést tart.